

## 第19届上海国际电影节开幕

# 明星亮相红毯 现场星光熠熠

6月11日晚,2016年上海国际电影节盛典在上海举行,这同时也宣布着第19届上海国际电影节正式拉开帷幕。当天,开幕红毯星光熠熠,点亮了整个上海滩的天际。李安、王家卫、成龙、周润发、梁朝伟、梁家辉、李连杰、吴彦祖、黄晓明、谢霆锋、郭富城、张静初、范冰冰、舒淇、彭于晏等华语明星,伊恩·麦克莱恩、布莱德利·库珀、伊丽莎白·班克斯、李敏镐、崔胜铉等海外明星,以及全体金爵奖评委亮相红毯。整个上海沉醉在这场电影的盛会中,其中不乏激动人心的时刻。

### A 周润发调侃“年轻人坐地铁爱看手机,不会看我”

本届电影节在6月11日下午召开了首场官方记者会,这场发布会可以说是群星璀璨。因为《寒战2》将在7月8日上映,所以作为本届上海国际电影节开幕影片,《寒战2》剧组的主创人员这两天不断奔波在各大造势场合。两位导演梁乐民、陆剑青,偕郭富城、梁家辉、周润发、杨采妮、文咏珊、彭于晏、杨祐宁、张国柱、吴樾、范志博等13位明星出席发布会。此外,该片出品人江志强先生也出面捧场,这使得整场气势夺人。

当天该片也进行了试片观赏,三大影帝首度“同框”尤其令人期待。对于自己的角色,周润发直言这次加盟无压力,“每天我在现场,都是讲讲对白,我其实是来串戏的。”他还用粤语形容自己的角色是一个“搅屎棍”,“我的目的就是要把梁家辉和郭富城带

乱,把他俩弄得很臭。”四年前,主演梁家辉凭借在《寒战》中的精彩演出斩获香港金像奖,而在此出演续集,他笑称这一次“瞄准了金鸡百花奖”。而周润发更是现场祝福梁家辉,“你这次一定不止拿一个影帝,要拿七个、八个,到时候请你吃八顿饭。”作为别人心中的大牌演员,梁家辉说自己是很优秀的演员,但还称不上大牌。他坦言有年轻演员一红了就会被团队过度保护:“但可以理解,因为他们面对的环境太复杂。”

此外,现场记者还提到了发哥坐地铁的趣闻,周润发回应说:“现在年轻人在地铁里都是在玩手机和电子设备,完全不会关注到我。等再过几年,地铁票变成两元钱了,我就更要坐了。”而江志强也表示,“有一段时间,我坐地铁经常遇到发哥。”

### B 14部影片入围金爵奖,刘德华向黄晓明下“战书”

从6月11日起,由欧洲三大电影节“大满贯”导演埃米尔·库斯图里卡大师领衔的专业评审团就开始对本届电影节14部参赛片进行评阅。本届电影节评委会成员还包括加拿大导演阿托姆·伊戈扬,中国香港演员林嘉欣,意大利导演丹尼埃尔·卢凯蒂,中国导演、编剧万玛才旦,毛里塔尼亚导演、制片人阿伯德拉马纳·希萨柯和美籍华裔作家、编剧严歌苓。

据悉,本届竞赛单元共有来自114个国家和地区的2403部影片报名参赛,再次刷新历届最高纪录。最终14部影片入围金爵奖,中国影片有三部,《追凶者也》(导演曹保平),《德兰》(导演刘杰),《皮绳上的魂》(导演张

扬)。

当晚,诸多影人走上了开幕红毯,而黄晓明夫妇的亮相亦是备受关注。黄晓明当天还“亮”出了自己的影片——由刘德华监制,王晶执导的动作冒险喜剧电影《王牌逗王牌》。提到自己的角色,黄晓明说:“刘德华在电影里当然是王牌,我就是那个‘逗’字!”当天,身兼监制和主演的刘德华因档期未能出席,但他特地录制了向黄晓明“下战书”的“王牌对决”的录像。没想到面对刘天王的“对决邀请”,黄晓明瞬间“气场全无”:“只要刘德华敢来,我就……敢跑!”黄晓明还透露,接演《王牌逗王牌》是实现了和偶像刘德华合作的梦想。

### C 电影节开幕大典,李安、“甘道夫”等大腕都来了

电影节除了展示电影,同样是业内人士交流的好时机。围绕影视创作、市场、技术等进行的各类高峰论坛,更被业内人士视为最佳交流平台。著名导演李安、前华纳总裁杰夫·罗宾诺夫、英国老戏骨伊恩·麦克莱恩(曾饰演《魔戒》中的甘道夫)等大咖齐聚本届电影节。

从6月10日晚开始,很多业内人士就开始沸腾了——原来是华人著名导演李安被请来了。6月11日晚的开幕大典上,李安也上台讲了话,而在前一天晚上“复星 & Studio 8 上海之夜”这位著名的大导演就和复星集团董事长郭广昌、Studio 8 创始人兼首席执行官杰夫·罗宾诺夫一起携手亮相。

6月13日,李安还将参加一场论坛发布会,据了解此场发布会的“入场券”目前已经成为稀缺品。此次能够请来李安,Studio 8 创始人兼首席执行官杰夫·罗宾诺夫(原美国华纳兄弟总裁)是重大原因,原来他成立公司后第一个便投资了李安的最新电影《半场无战事》,而复星公司则投资了该公司。

据了解,李安的《半场无战事》,预计今年11月11日在北美全线上映,由于影片技术复杂,目前仍未完成全部制作,因此不会在上海电影节上亮相。有消息称,复星与Studio 8 还将与李安有一系列的合作,不过,目前这一切还在待定与保密中。

晚综



著名导演李安出席了电影节开幕式。

#### 延伸阅读

### 新人辈出是电影圈健康发展的表现

去年,电影《老炮儿》口碑、票房双丰收,让业内看到冯小刚+李易峰这样的“老少配”组合背后的吸金能力,以至于越来越多的影视作品开始使用类似的“年龄差”组合,甚至出现不少令人脑洞大开的组合,给足观众惊喜。毕竟,一部电影里大咖、偶像齐聚,不仅能碰撞出意想不到的火花,观众还能各取所需,为国产电影的百花齐放做贡献。

近年来,新人演员与一线大咖合作的机会日渐增加,个中原因大致有二,首先是越来越多的新演员开始被证明是拥有实力与票房号召力的,与此同时,一线演员却数量紧缺,来来回回就那几位,每次上海电影节也总是会出现“老面孔”的境况,观众看多了也会觉得腻。而近年来,一些新人的表现十分出彩,观众缘更佳。事实上,能够拥有更多优秀的新人,才是电影圈健康发展的表现,才能保证人才不断层。梁家辉在接受媒体采访时曾告诫道,虽然时下电影市场辉煌灿烂,但一定要警惕人才队伍的青黄不接。其次,拥有更多经验、实力的资深演员愿意更慷慨地与新人合作,并亲授自己的经验,这也是非常可喜的现象。当然,这种学习是互相的。当他们携手合作,带来更多精彩表现,对于观众来说,也是一种福分。

#### 文娱播报

### “白玉兰奖”揭晓 胡歌孙俪获封视帝视后



6月10日晚,第22届上海电视节“白玉兰奖”揭晓。《琅琊榜》《芈月传》两部热门古装剧不出意外地成为本届电视节的大赢家。同样的,胡歌、孙俪摘得视帝、视后两大奖项也毫无争议。但是有劲敌《琅琊榜》当前,《芈月传》拿下最佳剧集不能不说让许多观众都很意外。

《芈月传》除了摘得最佳剧集奖、视后奖之外,“非妹”的扮演者刘涛也获得了最佳女配角奖。

据新华网

### 郭敬明揭新片面纱 发布《爵迹》3D预告片

6月11日下午,导演郭敬明率领新片《爵迹》的全部主演在上海举办发布会,现场公布了一款超长的3D预告片,原来《爵迹》是一部由真人演绎的魔幻电影。

郭敬明说,自己以前从来没有想到有一天会把《爵迹》这部电影搬上银幕,“这是一个不可能完成的梦。”此次的拍摄聚集了来自全世界的优秀电影人,其中包括曾经为《指环王》《阿凡达》《美国队长》等影片提供特效的电影人,“他们帮助我完成了这个梦想。”

据中新网

### 孙楠6月唱响鸟巢 举办“飞鸟毕业会”



6月是毕业季,每到6月校园里就会散发着离别的味道。歌手孙楠日前宣布将于6月23日在国家体育场(鸟巢)举办一场名为“飞鸟毕业会”的演唱会,为所有离开校园步入社会的毕业生加油打气。

据悉,除了孙楠本人,他还邀请了谭维维、许志安、张江、周汤豪、李玉玺等圈内好友一道加盟此次演唱会,孙楠表示在选曲上也特意安排了许多陪伴无数人长大的校园金曲。

据新华网